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ПИТАННЯ ФОРМУВАННЯ РЕПЕРТУАРУ 

ВОКАЛЬНОГО АНСАМБЛЮ 
 

Питання формування репертуару вокального ансамблю є важливим 

етапом, що вимагає ретельного аналізу, творчого підходу та врахування 

багатьох факторів для забезпечення успішної та гармонійної роботи 

колективу. 

Стандартна структура роботи викладача з вокальним ансамблем 

передбачає систематичне розспівування для розвитку вокальної техніки та 

детальне розучування творів, що входять до репертуару колективу. 

Розспівування на репетиції хору чи вокального ансамблю виконує такі 

функції: 

1) пропедевтичну – підготовка голосового апарату до співу та подолання 

вокально-хорових труднощів пісенного репертуару; 

2) дидактичну – опанування специфічних музично-теоретичних понять 

на доступному вокальному матеріалі, а також засобів музичної і вокально-

хорової виразності; 

3) розвиваючу – розвиток у школярів вокально-хорової техніки, музичних 

і творчих здібностей; 

4) виховну – збагачення музичної культури особистості через активне 

виконання головних тем хорових творів, що увійшли до світової музичної 

класики [1, c. 6]. 

Метою вивчення репертуару є формування в учнів умінь аналізувати 

музичний твір, спостерігати за його розвитком, узагальнювати отримані 

знання, розкривати його ідейний задум, розпізнавати художні засоби, 

розуміти їхню функцію у створенні художнього образу. 

Окрім технічної доступності, важливим критерієм при виборі твору є 

його змістове розуміння учасниками ансамблю. Не рекомендується 

використовувати ані надто прості композиції, що знижують інтерес, ані 

надмірно складні для їхнього віку. Також необхідно враховувати жанрове 

розмаїття репертуару, включаючи обробки народних пісень, класику, сучасні 

та духовні твори. 

Репертуар є ключовим фактором, що визначає успіх більшості 

навчальних, педагогічних та творчих процесів. Його вдалий підбір сприяє 
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значному розвитку вокальної техніки та формує в учнях основу для 

майбутньої співочої кар'єри. 

Як зазначає І. Кліш, при  підборі репертуару  для ансамбля необхідно 

враховувати художню цінність не тільки музичного, але  і  літературного  

тексту.  Слід  теж  звертати увагу  на  кількісний  і  якісний  склад  колективу 

[2, с. 102]. 

Прагнення виконувати лише популярні або надмірно складні твори без 

належної вокальної підготовки може призвести до формування неправильних 

навичок співу. Водночас, хоча репертуар ансамблю має включати дещо 

складніші, але все ж досяжні для виконання композиції, щоб стимулювати 

учнів до розвитку та подолання труднощів. 

Важливо, щоб репертуар охоплював різні жанри та відрізнявся за 

характером, мелодією, ритмом, стилем та іншими музичними елементами. 

Обов'язковою складовою репертуару кожного колективу мають бути народні 

пісні, твори композиторів-класиків та сучасна музика. 

Одним із найкращих художніх та навчальних засобів є українська 

народна пісня, яка чудово підходить для формування вміння співати а капела. 

Головне завдання викладачів вокально-хорових дисциплін полягає в 

тому, щоб допомогти учасникам ансамблю усвідомити свої вокальні 

можливості, розуміти специфіку дитячих вокальних творів різних стилів, епох 

та жанрів, а також ознайомити з кращими зразками української пісенної 

спадщини та творами сучасних композиторів, які активно використовуються 

в навчальному процесі. Як зазначає Г. Падалка, «від того, які твори вивчатиме 

учень, залежать суттєві характеристики його мистецької підготовки, 

особливості становлення естетичних якостей – художнього смаку, поглядів, 

ідеалів, специфіка розвитку музичних здібностей» [3, с. 123]. 

При виборі вокального репертуару важливо керуватися спеціальними 

навчально-методичними принципами та вимогами. Згідно з думкою  

Т. Пляченко, формування навчального репертуару учнівського ансамблю має 

базуватися на таких принципах: висока естетична та художня цінність твору; 

жанрове і тематичне різноманіття; поліфункціональність; доступність для 

виконання; поступове ускладнення; зацікавленість учнів [4, с. 177]. 

Визначаючи основні критерії відбору навчального репертуару для 

вокальних ансамблів, ми звернулися до дослідження Г. Падалки, в якому 

представлено аналіз відповідних вимог: вибір високохудожніх творів з 

навчально-виховним потенціалом; послідовне вивчення національної 

спадщини та світової класики; різноманітність жанрів і стилів вокального 
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мистецтва; врахування потреб та можливостей учнів; поєднання загальних 

вимог та індивідуального підходу; регулярне оновлення репертуару та 

повторення вивченого; включення творів для глибокого та ознайомчого 

вивчення; використання творів для роботи з викладачем та самостійного 

опрацювання; орієнтація на академічні та прикладні жанри вокалу; вивчення 

класичної та сучасної вокальної музики; створення репертуару з урахуванням 

поточних потреб та перспектив розвитку колективу; збалансованість 

репертуару за складністю та включення творів за ініціативою учасників  

[3, с. 146]. 

Висновки. Отже, при формуванні навчального репертуару учнівського 

ансамблю слід керуватися такими принципами: висока естетична та художня 

цінність твору; жанрова і тематична різноманітність; доступність для 

виконання; поступове ускладнення; зацікавленість учнів. Основою вокально-

хорового репертуару, враховуючи вік, вокально-технічні можливості 

учасників ансамблю, діапазон та рівень підготовки, мають бути: обробки 

народних мелодій, невеликі дво- та триголосні хорові композиції a cappella та 

з супровідом, аранжування нескладних творів малої форми, пісні для дитячих 

колективів шкільного репертуару, естрадні композиції для ансамблів, тощо. 

Через величезний обсяг світової культури у вокально-естрадному жанрі, 

неможливо повністю охопити все різноманіття ансамблевого виконавства в 

цій сфері. Важливо відстежувати еволюцію творчих напрямків та стильових 

тенденцій, починаючи від джазу, різноманітних видів поп- та рок-музики, а 

також їхнє поєднання з фольклорними мотивами України. 
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